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Az A inercidlis vonatkoztatasi rendszer x-tengelye mentén mozog a B drhajé, V
sebessége a fénysebesség 12/13-szorosa. Az A rendszerbdl nézve a B rendszer X, y
és z tengelye parhuzamos az A rendszerével. A B (rhaj6é nyugalmi rendszeréb6l nézve
az xy-sikban, az x-tengellyel o sz6get bezarva ugyanekkora V sebességgel mozog a C
arhajé. A B rendszerbdl nézve a C rendszer x, y és z tengelye parhuzamos a B
rendszerevel. Mekkora szbéget zarnak be a C rendszer tengelyei az A rendszer
tengelyeivel az A rendszerbdl nézve? (Szampéldak: a=60°, illetve a=90°.) Adjuk meg
annak a Lorentz-transzformaciénak a matrixat, amely az A rendszerbdl kézvetlentl C-
be vezet!

Az 1. feladat folytatasa. A C 0rhajé nyugalmi rendszerébdl nézve az xy-sikban, az x-
tengellyel B szdget bezarva az eldézovel megegyezd V sebességgel mozog a D Urhajo.

Mekkora a D drhaj6é sebességének abszolut értéke és az x-tengellyel bezart szége az A

rendszerbdl nézve? (Szampéldak: a=B=60°, illetve a=p=90°.)

A G és a H 0rhajé allandé g sajatgyorsulassal tavolodik a Foldtél (melynek F
vonatkoztatasi rendszerét inerciarendszernek tekintjuk).A két (rhajé egyszerre, zérus
kezdbsebességgel indult a Foldrél. Az F rendszerben az Grhajék palyaja 0 szbget zar
be. Mekkora a H 0rhajé sebessége és gyorsuldsa az G 0Orhajd momentan
inerciarendszerébdl nézve, az indulas utan t sajatidével ? Meddig latjadk egymast az
(rhajok? Mit latnak? (Specialis esetek: 8 = 0°, 60°, 90°, 180°.)

Ugyanaz, mint az eléz6 feladat, de most a (k6z6s) 1=0 pillanatban a két Grhajo (zérus

kezdbsebességgel, egymassal 0 széget bezard egyenesek mentén) L= ¢%/g tavolsagra
tartézkodik a Foéldtol.

Hany fuggetlen elemet tartalmaz (azaz hany dimenziés invarians altér éleme) a D+1
dimenzios tériddben egy 2, 3, 4, ... n indexes, minden indexparjaban szimmetrikus és
minden indexparjaban spurtalan tenzor? (Specidlis eset: D=3)

Hany fuggetlen elemet tartalmaz (azaz hany dimenziés invarians altér eleme) a D+1
dimenziés tériddben egy 2, 3, 4, ... n indexes, minden indexparjaban antiszimmetrikus

tenzor? (Specidlis eset: D=3)

(Csak inyenceknek) Ortvay-verseny feladatok: 1990/10, 1992/18, 1993/8 .



